
 

 

  

                                                        ACTA No. 0094-2025          

Arq. Adrián Gustavo Berrezueta. Alcalde. Buenos días, compañeros, concejales, compañeros 

técnicos del GAD, compañeros de la ciudadanía que nos visitan. Doy la bienvenida a la sesión 

ordinaria número 93, es por ello que doy paso al Sra. Secretaria encargada. Dra. Victoria Elizabeth 

Pulla Quito, para que dé lectura a la convocatoria 94. SECRETARIA. Sr. Alcalde, buenos días, 

señores concejales miembros de este Ilustre Concejo, bienvenidos a la sesión ordinaria de hoy, 

martes 18 de febrero de 2025. Procedo a dar lectura a la convocatoria enviado por su autoridad y 

constatar el quórum reglamentario de ley correspondiente a la sesión ordinaria que celebra el Muy 

Ilustre Concejo Municipal de Pucará. Mediante Convocatoria Nro. 94. Memorando Nro. GADMP-

SC-2025-0028-M, de fecha: Pucará, 23 de febrero de 2025. PARA: Sr. Lcdo. Vicente Bernardino 

Araujo Cedillo. Vicealcalde. Lcdo. Humberto Berrezueta Duran. Concejal. Sr. Tnlgo. Rodrigo León 

León. Concejal. Sr. Jorge Augusto Redrován Berrezueta Concejal. Sr. Ing. Carlos Alberto Reyes 

Reyes. Concejal. ASUNTO: CONVOCATORIA A SESIÓN ORDINARIA Nro. 0094-2025. 

Dando cumplimiento al Art. 318 y 60 literales c) del Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización, convoco a Ustedes a Sesión Ordinaria del Muy Ilustre Concejo, la 

misma que tendrá lugar el día martes 25 de febrero de 2025, a las 10h30 AM. En el salón de 

sesiones del Palacio Municipal. Con el siguiente. Orden del día: 

1.- Constatación del quórum.  

2.- Instalación de la sesión.  

3.- Aprobación del orden del día.  

4.- Recepción de delegaciones y comunidades presentes.  

5.- Aprobación del Acta de sesión de concejo No. 0093-2025, con fecha 18 de febrero del año 

dos mil veinticinco.  

6.- Informe de los señores concejales GADM-PUCARÁ.  

7.- Informe del Sr. alcalde. GADM-PUCARÁ.  

8.- Clausura.  

DESARROLLO: PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. - Señor Alcalde, procedo a 

constatar el quórum correspondiente a la Sesión Ordinaria que celebra el Muy Ilustre Concejo 

Municipal de Pucará, el día de hoy, martes 25 de febrero del año 2025. 

Ing. Carlos Alberto Reyes Reyes, presente. 

Lcdo. Manuel Humberto Berrezueta Durán, presente. 

Sr. Tglo. Rodrigo Alexis León León, presente. 

Sr. Jorge Augusto Redrován Berrezueta, presente. 

Sr. Lcdo. Vicente Bernardino Araujo Cedillo, presente. 

Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, presente.  

Sr. Alcalde, le informo que se encuentran presentes en la sesión los 5 concejales. En 

consecuencia, existe el quórum reglamentario de ley. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la 

sesión. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde. Buenos días con todos los 



 

 

presentes, compañeros concejales, compañero Secretaria, técnicos del GAD, es un gusto 

tenerles aquí en la reunión de la convocatoria noventa y cuatro, del día de hoy, veinticinco de 

febrero del presente año. Habiendo el quórum reglamentario de ley, dejo formalmente 

instalada la sesión. TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día. Arq. Adrián 

Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde. Compañeros concejales, se ha hecho llegar el orden 

del día en base a lo que determina la el COOTAD, dentro del mismo antes de su aprobación 

pueden dar alguna sugerencia o a su vez ingresar otro punto más si es necesario. Tiene la 

palabra compañero concejal Sr. Jorge y luego el concejal Rodrigo. Sr. Jorge Augusto 

Redrován Berrezueta, Concejal, Sr. Alcalde, señores que conformamos el Concejo 

Municipal del GAD de Pucará, compañeros de las diferentes comunidades, en este punto 

elevo a moción la aprobación del orden del día. Sr. Tglo. Rodrigo Alexis León León, 

Concejal, un saludo cordial para usted señor Alcalde, compañeros concejales, técnicos del 

municipio estimados ciudadanos un saludo cordial bienvenidos a esta sesión, en vista que se 

ha elevado la moción para la aprobación del orden del día me permito secundar la moción 

presentada por el concejal Jorge Redrován. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, 

Alcalde. Sra. Secretaria proceda a tomar votación para su aprobación.  

Ing. Carlos Alberto Reyes Reyes, a favor. 

Lcdo. Manuel Humberto Berrezueta Durán, a favor. 

Sr. Tglo. Rodrigo Alexis León León, a favor. 

Sr. Jorge Augusto Redrován Berrezueta, a favor. 

Sr. Lcdo. Vicente Bernardino Araujo Cedillo, a favor. 

Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, a favor.  

SECRETARIA. - Certifico. Que, se procede a tomar votación y por unanimidad el Ilustre 

Concejo aprueba el orden del día para la sesión ordinaria de hoy martes 25 de febrero de 

2025. CUARTO PUNTO: Recepción de delegaciones y comunidades presentes: Arq. 

Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde, bueno compañeros, tiene la palabra Don 

Cesario, compañeros de Duc, compañero Walter. Señor Walter Durán, estimado Alcalde, 

estimados concejales, reciban un cordial saludo a nombre de la comunidad de Ducuburi, a 

todos los compañeros presentes, nos han enviado como una delegación, tenemos cinco puntos, 

que queríamos dar a conocer a Usted señor Alcalde. Queremos iniciar primero por el tema de 

la apertura de la trocha de Ducuburi-Guagua Corral, anteriormente nos había manifestado que 

en este año 2025 iba a ser posible la construcción de esa trocha, con los compañeros igual acá́ 

queríamos saber para qué fecha o para qué mes, más o menos podemos iniciar con esos 

trabajos e incluida la limpieza de la vía Chancay. Como siguiente punto nosotros habíamos 

priorizado el presupuesto del año 2025 para la construcción de graderío en la canchita de uso 

múltiple que se construyó́ el año anterior, la señorita secretaria me había informado de que sí 

estaba aprobado el presupuesto y obvio la obra si se iba a construir este año. El siguiente tema 

es también acerca de una gestión que veníamos realizando, años anteriores en 2022 me 

parece, nosotros presentamos una solicitud a la Empresa Eléctrica, gestionando el alumbrado 

público para el sector Ducuburi, solo contamos con dos lamparitas frente a la escuela, vemos 

que es muy importante, nos hace mucha falta el alumbrado el resto del sector ya que 

incluyendo la canchita de uso múltiple que no tiene tampoco alumbrado, nosotros nos hemos 

habilitado con unos reflectores pequeños allí́, pero nos falta iluminación de igual manera 

tenemos, o sea, nosotros cogemos de unas dos líneas tomamos de energía, pero igual tenemos 

el inconveniente de que cada que recorren los delegados de la empresa nos dejan quitando el 

los cables y nos quedamos sin alumbrado entonces por esa razón hemos decidido, o sea, 



 

 

siendo conocedores de su de su potente gestión estimado alcalde para ver si usted nos puede 

echar una manito con la gestión, le comento en la Empresa Eléctrica nos han dicho que 

nosotros como comunidad tenemos que invertir el 85% y ellos como Empresa Eléctrica el 

15% entonces, nosotros ya hemos socializado ese tema en la comunidad y vemos que es un 

presupuesto elevado, o sea, en lo cual nosotros como comunidad no estamos en las 

condiciones de asumir ese tipo de inversión, entonces hemos venido de hacer una propuesta y 

a la vez pedirle de favor sea la colaboración de usted en calidad de alcalde, pues y de 

autoridad que tiene bastante conocimiento también en el tema, a ver si abrá la posibilidad para 

el 2026 el Presupuesto Participativo corresponde a la comunidad y adjuntando para ver si 

podemos de alguna manera llegar a obtener esa esa obra de lo que es alumbrado público en el 

sector. El siguiente tema es respecto al tema del proyecto de la construcción de la capilla, 

bueno, usted señor Alcalde me había manifestado la vez anterior que ya el proyecto estaba 

hecho, entonces queríamos ver si nos puede echar una manito con eso; y también bueno, 

casualmente, pues no tenemos, no contamos con recursos suficientes como para poder echarle 

la construcción de golpe, o sea, darle inicio de una vez hemos conversado con la comunidad y 

hemos decidido organizar una rifa para ver si podemos obtener recursos y de hecho queríamos 

pedirles el apoyo a ustedes, tanto a usted señor alcalde a ustedes estimados concejales, a ver si 

nos pueden echar una mano a distribuir a vender unos 5.000 boletitos, no sé si sea posible.  De 

igual forma, nosotros como comunidad también nos encargamos en con otros 5.000 boletos de 

igual forma, o sea, la comunidad está dispuesta en agarrar el compromiso si les vende o no, 

ellos igual, buscaríamos la forma, o sea, de obtener los recursos para ir reuniendo y poder 

adquirir el presupuesto para para ver si este mismo año le podemos dar inicio a la 

construcción, ya que inicia el verano porque ahorita estamos con el invierno fuerte; y, el 

siguiente punto es acerca del tema de legalización del terrenito de donde está ubicada la 

canchita, que aún seguimos en trámite, ya dejamos los documentos que nos había solicitado el 

arquitecto Víctor Vázquez la semana anterior, yo le pegué una llamadita, pues y me dijo que 

ya no estaba laborando acá́ en el GAD y que me acercara nuevamente acá́, igual conversé con 

el nuevo encargado y en este caso, pues ya hace un momento pude conocerle también el 

señor, igual nos ofreció́ echar una mano con eso, de hecho, pues para que usted señor Alcalde 

también como siempre nos ha venido echando una manito con eso nos da una manito para 

poder ejecutar ese trámite lo antes posible; eso es por parte de la comunidad y acá́ están los 

compañeros igual para escuchar los resultados, las respuestas de ustedes como autoridades, de 

antemano muchas gracias por la apertura por darnos la oportunidad de venir a expresar 

nuestros necesidades acá́ en el cantón y en esta importante reunión que ustedes realizan el día 

de hoy, muy agradecido con ustedes, muchísimas gracias. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta 

Barreto, Alcalde, gracias compañero Walter, en cuanto compañero de la vía, tengo hecho un 

cronograma de las actividades de las vías que voy a hacer, acabo la de Cerro Negro, de Peñas 

y de allí voy a Ñugro y de allí va la máquina a Duc; no puedo dar tiempo, porque a veces se 

me daña el tractor o cosas así, se demora.  Exagerado, espero no equivocarme, en unos 

cuarenta días, salgo recién de Cerro Negro, de allí va a Ñugro tengo que hacer un terraplenado 

acá en Ñugro, de allí va a Duco, después que acabe Duco tenemos otras herramientas para 

limpiar las vías. De la limpieza le ofrecí el otro mes, pero se dañó la máquina y recién la 

máquina nos dieron la semana anterior, con esto que estamos con derrumbes, la semana 

anterior, con eso que estamos con derrumbes, limpiamos tres veces la vía principal, quiero 

que se ponga en mi lugar, si no habilito la vía principal es imposible, no puedo usar las vías, 

las otras son importantes, pero la más importante es la principal al cantón Pucará, tengo una 

máquina allí, que estuvo la semana anterior todos los días, limpiando derrumbos, es más 

ahorita, tengo una máquina limpiando la vía principal, limpiando piedras ese tipo de cosas, 

pero Dios mediante, esperemos para el próximo mes mandar solo a limpiar los derrumbes, 



 

 

con la gallineta creo que sí se puede, está menos que la vez anterior, con la gallineta unos dos 

semanitas, con eso le puedo apoyar, salgo de aquí, mando gallineta. La apertura tengo hecho 

los levantamientos, que solo tiene que firmar los dueños de los predios, autorizar, eso sí́, yo 

quiero que coordine con Juan que vayan firmando, y de ahí́ entrar la máquina que no haya 

malestar de algunos ciudadanos, la documentación está solo para firmar. Ahí́ está con Juan 

para que les hagan firmar de la vía, porque ya te echo el deslinde. En cuanto al presupuesto 

participativo, ustedes quieren para el graderío o de la luz, el presupuesto es 700 dólares, en el 

alumbrado público, ¿cuánto se va?; ya subieron el año anterior al portal de compras públicas, 

pero se cayó el proceso para un alumbrado de aquí́ de Pucará, yo tengo firmado un convenio 

con ellos, mientras la próxima semana voy a la ciudad de Cuenca y pregunto, pero creo que es 

el 85% de la comunidad, déjeme ver como está eso, cómo están los estudios de allí priorizar. 

Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde, en el graderío primero debemos limpiar 

los derrumbes, allí mandamos la maquinaria, eso se hace en dos días; en cuanto al alumbrado 

tengamos paciencia de sí; en cuanto al proyecto de la capilla ya este proyecto ya está́ hecho;  

en cuanto a la venta de boletos, de mi parte es complejo ofrecer sistemas la Doña Rebeca que 

se viene el otro día, más viene compré un poco de boletos, porque es de mi parte es imposible 

decir si voy a vender los cinco mil boletos, no tengo tiempo para la venta de boletos, ya que 

cada Concejal vea como los puede comprar; más bien ahí́ el tema de la construcción les 

podemos ayudar con las volquetas para que se ahorren el traslado de material, allí van a 

ahorrar bastante; de igual forma yo les voy a presentar el proyecto, se puede hacer la 

estructura metálica, cobrando menos de sesenta por ciento de lo que cuesta real, solo 

estructura por ejemplo si cuesta sesenta mil, yo puedo hacer que baje a veinte y cinco mil. La 

respuesta una vez que tengamos que presupuesto de la Iglesia, eso sería compañeros tiene la 

palabra el señor Concejal. Sr. Jorge Augusto Redrován Berrezueta, Concejal, compañero 

el tema de los boletos de la palabra en este punto que los compañeros de Ducuburi boletos, yo 

de forma personal le quiero decir compañeros, yo le puedo ayudar, comprando personalmente 

una cierta cantidad de boletos; pero comprometerme a vender la cantidad que ustedes han 

mencionado, sería decirle mentira; en el sentido que actualmente nosotros aquí́ en la zona alta 

como ustedes tienen conocimiento, nosotros también venimos haciendo actividad social y en 

este caso, nosotros estamos dentro de la construcción de la Iglesia matriz de Pucará y cada 

quince días estamos haciendo lo que son los remates y por lo tanto´, pues nos estamos 

enfocados en eso, esperamos salir este año de esta situación y así́ pues ya pensar también, si 

bien es cierto Usted dijo que quiere hacer esta construcción por etapas de esta construcción de 

la iglesia, si bien es cierto tampoco es competencia de la institución municipal, pero a buena 

hora que ustedes han decidido hacer de esta manera con apoyos de la misma comunidad y 

haciendo estos eventos, de esa manera compañero Walter yo le voy a apoyar de manera 

personal, yo sí le digo, le voy a apoyar de manera personal comprar cierta cantidades de 

boletos pero le mentiría si le digo voy a ayudarle a vender los cinco mil boletos tal vez me 

podemos organizar un remate virtual en su comunidad encantado de la vida y yo sí puedo ir 

ahí́, pero no digo estamos en este etapa también que precisamente este jueves también 

tendremos otro evento solidario a favor de una hermana pucareña, que está padeciendo de una 

enfermedad bien delicada, ya tenemos compromiso, vamos a hacer el jueves. Sr. Tglo. 

Rodrigo Alexis León León, Concejal. Me comprometo a comprarles una cierta cantidad de 

boletos, para nosotros es difícil comprometernos a vender, nuestras funciones están enfocadas 

en el tema municipal, las capillas no están en competencia del municipio, podemos 

comprometernos de manera personal. Lcdo. Manuel Humberto Berrezueta Durán, 

Concejal, una pregunta los taquitos de los boletos de cuanto es, ya tienen hecho?, si hacen 

tacos de 25 o cincuenta, igual es la cantidad de boletos que se puede distribuir igual como el 

taquito algunas personas que les ayuden a vender, tenemos experiencia, porque siempre se 



 

 

hace unas rifas siempre se está́ ayudando a las escuelas, yo de alguna manera también les 

colaboraré con los boletos. Ing. Carlos Alberto Reyes Reyes, Concejal, quiero enviar un 

cordial saludo a Usted señor Alcalde, compañeros concejales, técnicos del GAD, e manera, 

pues muy especial a las comunidades que el día de hoy se han hecho presente con sus 

diferentes comitivas, como es a Don Walter dirigente de la comunidad de Ducuburi, también 

a su comitiva que han venido acá́, pues bienvenidos a Don Cesario Vintimilla, Don Aníbal 

Huanga quien es dirigente de la comunidad de Yunga Corral. He tomado nota a las peticiones 

que ha realizado, pues Don Walter en bien y en pro de su comunidad y sabemos pues el 

trabajo el esfuerzo que el viernes realizando e inclusive, pues algunos proyectos algunas 

obras, que ya se han visto hechas realidad, en cuanto pues a la a la trocha de la vía Ducuburi - 

Guagua Corral con el Departamento de Obras Públicas de acuerdo a la disponibilidad de la 

maquinaria, de acuerdo a los tiempos que tienen establecidos y por eso todas las maquinarias, 

pues que se puede realizar esas actividades ya que lo que es el tema de vialidad son servicios 

básicos y sobre todo primordiales para la comunicación de las personas que viven en el lugar; 

en la designación del presupuesto, así́ mismo como ustedes han conversado y en la comunidad 

y ustedes quieren y desean que se siga avanzando, en lo que es acomodar el lugar del deporte, 

como es justamente la cancha, misma que ya se encuentra realizada, pues la fundición incluso 

está ya en ocupación, por parte de todos ustedes, pues alguien digno de felicitar por el trabajo 

de ustedes y sobre todo por la voluntad política que existe directamente de parte del alcalde, 

pues igual de los compañeros concejales, ya que ha existido la aprobación del presupuesto 

para que se pueda realizar; en cuanto a la solicitud del alumbrado público que igual ustedes 

manifiestan que desean dejar o que presupuesto participativo pueda cubrir ese 85% que la 

empresa eléctrica les ha indicado que se debe cumplir, eso tiene que haber un proyecto para 

poder saber de cuánto es el valor total, el presupuesto y con ello pues, ver cuál es el 

presupuesto que le toca la comunidad y obviamente sabemos que tiene que existir una gestión 

de recursos para que se pueda cumplir, porque como conocemos el presupuesto participativo 

es el limitado, le podríamos decir así́ de acuerdo a la cantidad de comunidades y el 

presupuesto general que tenemos dentro del GAD municipal, mismo presupuesto que es 

empleado y distribuido para para el año fiscal; sin embargo, pues muy bien la solicitud, yo 

creo que es importante que ya lo técnicos del GAD municipal tomen esta solicitud y se lo 

pueda trabajar, y se lo puede emplear y Dios mediante, pues se pueda cumplir este importante 

proyecto y Ustedes puedan tener este alumbrado público. En cuanto a la construcción de la 

capilla, como bien ya me antecedió́ al compañero concejal Rodrigo explicando, que no es 

directamente recursos que se puede emplear por parte del GAD municipal, ya que son bienes 

y servicios que son directamente de la Curia; sin embargo, en el ámbito religioso, pues 

conocemos que es una necesidad de la comunidad; sin embargo, pues en lo que se pueda 

apoyar, igual de mi parte directamente con la venta de boletos, me van a disculpar, pero a 

veces por el tema de ciertas ocupaciones que uno realiza como Concejal, pues es un poquito 

complicado y aparte de eso, también estamos sumado al apoyo de otras obras que se están 

realizando, entonces se hace un poco complejo; sin embargo, pues cuando ya tengan listos los 

talonarios me hacen saber y también les puedo ayudar de acuerdo a lo que yo pueda comprar; 

y, también en este punto como sugerencia, pues como ustedes saben hoy en día, se ha dado un 

boom, se puede decir en el tema de la tecnología, prácticamente en todos los hogares se 

encuentra el internet, la mayoría de personas disponen de un dispositivo móvil, se puede 

también trabajar, de pronto con familiares en otros países especialmente en Estados Unidos, 

también se puede trabajar directamente desde la comunidad como ya dijo el compañero 

Concejal, él también hace la parte de la locución y también tiene esa forma de poder hacer 

estos remates, entonces también se puede aprovechar este ese apoyo y también se puede hacer 

desde la comunidad; entonces si la comunidad está dispuesta a apoyar y ver esta obra hecho 



 

 

realidad tranquilamente ellos pueden apoyar con lo que con que sea voluntad, ya sea animales 

menores, lo que son animales como vacas, algún toretito, y claro que eso ha sido muy 

eficiente porque si se ha visto en algunos lugares, pues donde se ha avanzado con diferentes 

proyectos, uno de ellos es la obra que vemos acá́ al frente de la Iglesia de Pucará, que 

asimismo, se inició́ desde cero y se logró́ recaudar grandes fondos, que vemos que sigue 

avanzando esta este importante proyecto, creo que está ya por los 200 mil dólares que se ha 

conseguido, entendiendo que es una obra grande, es entonces como sugerencia que también se 

podría hacer ver un espacio y empezar a trabajar desde ahí́. En cuanto a la legalización del 

terreno pues como sabemos y como ya dije anteriormente, pues la obra ya se realizó́ en el 

lugar; sin embargo, pues los técnicos encargados de la legalización de estos terrenos, pues 

señor Alcalde solicitar que se agilite, si ya está́ todo listo, pues simplemente lo posible pues 

ayudarles y con eso para que no quede como en otras obras, que se emplazado ya el primero 

el proyecto, y  después he querido legalizar uno de los casos es Pelincay, que ya se hizo la 

cancha, incluso tiene techo, pero hasta ahora no tiene escritura, entonces es lamentable en 

realidad, pero sin embargo, pues esperemos que se vaya poco a poco completando y ustedes 

tengan ya un espacio seguro, eso es mi intervención, una vez bienvenidos, y gracias por 

visitarnos Don Walter y su comitiva. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde, 

seamos más concretos para dar la palabra al resto de compañeros, entonces se va a ayudar con 

los boletos, todos nos comprometemos. Ahora con el tema de la capilla, le cuento estoy a 

cargo de la Iglesia de Cuculcay, que cuesta 180.000 dólares y estamos haciendo en 70.000 

dólares, yo les puedo ayudar con la obra gris, por ejemplo, la iglesia que está más o menos 

50.000 eso saldría en los 20.000 se van a ahorrar 30.000 dólares, yo estaría haciéndoles llegar 

el proyecto, para socializar. Señor Walter Durán, fuera buenísimo que usted visite la 

comunidad. Gracias. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde, estoy haciendo 

directamente yo los planos, eso no quiero que se confunda, en vista que hay dos radios, que 

ayuden a hacer los remates virtuales,  Señor Walter Durán, el tema del proyecto, o sea, no 

estaría mal que usted me pasara al whatsApp, para indicarles, pero para que Usted nos ayude 

visitando la comunidad y de su parte, o sea usted como en calidad de profesional explicándole 

a la gente cómo está y qué hay que hacer y todos los detalles, en qué tiempo ustedes podrá́ 

visitar la comunidad. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde Yo pienso que, en 

un mes, estamos ingresando, podemos estar limpiando las vías. Don Cesario bienvenido. 

Señor Luis Cesario Vintimilla, señor Alcalde, señores concejales, señorita secretaria, doctor, 

compañeros amigos de las comunidades, tengan muy buenos días, por felicitarles también, 

pues de los trabajos que están haciendo ya que en esta temporada tenemos bastante problemas 

por el invierno, pero allí tenemos que darle con las voluntades, mi pedido no es mucho, no 

quiero quitarles mucho tiempo, tengo un problema de filtración de aguas lluvias en mi casa, 

debido a los trabajos que se hizo en la regeneración, queda con esa filtración y ahora ha 

empeorado, entonces quisiera pedirles una inspección, señores concejales, señor Alcalde usted 

con los técnicos sabe cómo se destruye una casa cuando hay agua, para que nos ayuden con la 

reparación, eso es  para ver que se puede hacer, eso no más compañeros y señores de todo el 

cuerpo ejecutivo y una vez más desearles éxitos. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, 

Alcalde, Don Cesario, según lo que veo que su oficio, gracias por intervenir, veo que es solo 

por las aguas lluvias, verán compañeros concejales, aquí está de hacer un proyecto, no solo 

para esta calle, sino hacer una actualización de la ordenanza, porque todas las casas que están 

aquí, están mandando hacia la calle o hacia el alcantarillado las aguas lluvias, esta de realizar 

un estudio para que las aguas lluvias vayan directamente a una tubería, vamos a hacer un 

proyecto, de la calle San Vicente, han venido varios vecinos, hay demasiado agua en invierno, 

tenemos que conducir directamente a una tubería. Aprovechando que estamos aquí, se va con 

la ingeniera Gabriela, para ver dónde está la falla, ella está desde la administración anterior y 



 

 

conoce algunos temas. Lcdo. Manuel Humberto Berrezueta Durán, Concejal, como está 

solicitando, que fuéramos a la inspección, más bien nos acompañaríamos con la técnica 

después de la reunión, como está, aquí́ cerquita, pues irnos en visitar todos, para también tener 

esa información y con lo que usted acaba de decir Alcalde, que es un problema el tema de la 

de las aguas de lluvia, entonces considero yo, que es mejor estar en el lugar para ver qué es lo 

que pasa, para apoyarle también cualquier proyecto que usted tenga Alcalde para solucionar el 

problema de las lluvias, aquí́ en el Centro Cantonal, después de la reunión le visitaríamos, 

hablo por mí. Señor Aníbal Huanga, de la Comunidad de Yunga Corral, Buenos días, un 

saludo para todos, mi misión es primeramente saludables a todos ustedes y luego pues 

empezar a decirles que, lo que se ofreció́ del presupuesto que nos tocaba como comunidad, no 

ha avanzado nada, ayer tratamos ya en la noche de abrir un poco el material que ha hecho 

votar el profesor en la escuelita y saber a lo mejor, ya le visitamos la semana anterior al señor 

ingeniero y él dijo que todavía no estaba sumilla de Usted, entonces ver la posibilidad para 

cuando, iba a venir el compañero Presidente pero por motivos que no estaban de acuerdo, él 

se quedó́; entonces eso quiero llevarme ese mensaje para ver cuándo van a apoyarnos en ese 

sentido, en el sentido del presupuesto que nos tocaba para la canchita y la escuela;  otro 

asunto también, es el agua de tomar que tenemos problemas ahí́; por cuanto que el filtro que 

se colocó no quedó bien y hemos hablado con el señor que ha colocado, yo creo que nunca va 

a quedar bien  este asunto, hay gente que inclusive no tiene el servicio de agua potable que 

llamamos. Se nos quedó́ unas botellas que íbamos a traer el día de hoy para enseñarles que se 

agüita bebiendo niños inclusive, posiblemente hasta su creo que es su comadre, es lamentable 

el agua porque lo que se junta en el llano, eso están tomando, son tres o cuatro familias que 

están en esa lástima prácticamente, entonces eso era la misión nuestra, ir hablando algo, a ver 

si este se les puede facilitar unos metros de manguera y ellos también que ponga otra parte, yo 

también estoy dispuesto a apoyar, hay un kilómetro más o menos donde una vertiente se 

podría coger o de una vez de la línea del agua entubada y potable que tenemos en Yunga 

Corral, que también está medimos con el ingeniero que fue, más o menos unos 700 metros, 

entonces esa es mi propuesta y lo que les quiero ir pidiendo el día de hoy, quisiera llevarme 

una respuesta positiva, quizás Dios quiera, que esté el alcance de todos ustedes. Gracias. Arq. 

Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde. Don Aníbal una consulta, gracias por la 

intervención: ¿Para qué escogieron Ustedes el presupuesto participativo? Señor Aníbal 

Yunga, era para el arreglo de la cancha y el cerramiento de la escuelita. Arq. Adrián 

Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde, porque estaba otro compañero del sector, porque el 

presidente Don Jorge, me dice que es para lo ármicos, no sé qué mismo es, los ármicos que 

conducen a la comunidad en la vía están ya podridos, ¿quién estaba con los compañeros de la 

comunidad, en la mesa de trabajo?, justamente tuvimos una reunión con todos los presidentes 

en los que se priorizaron las obras. Justamente tuvimos una reunión con todos ellos, un 

ejemplo si priorizaron para la cancha eso vamos a realizar, en base a eso hacemos el trámite, 

tengo entendido que el terreno de la escuela está a nombre de la comunidad, allí si podemos 

intervenir, ¿los materiales que están botados son del municipio, de quién es? Señor Aníbal 

Huanga, más bien hicimos una minga, yo no apoyé, porque yo vi que estaban haciendo mal, 

para que botan porque alguien ofreció́ de San Rafael 10 sacos de cemento y el profesor, no da 

pie con bola entonces, hizo llenar todas las goteras de la de la escuela prácticamente y él ya 

está́ de salida próximamente, el día jueves ya se va, lo poco que ha venido, también eso quiero 

informar, porque no hay una semana que haya trabajado más de tres días, no funciona en otras 

palabras, el hombre gasta todo en trasporte. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, 

Alcalde, ese tipo de cosas es bueno que pongan una denuncia en el distrito de Educación, 

Señor Aníbal Huanga. Señor Alcalde, ustedes como concejales pueden echar una manito 

lamentablemente le ha hecho compadre y eso es lo que a mí, nunca me ha gustado de mi vida, 



 

 

no tengo paz. Entonces no pasa nada. Yo tengo mis papeles en regla, inclusive ahí́ de la 

señora, que estoy pidiendo el agua, ya el niño va a salir de la escuela, pero no reconoce, si 

usted le dicta ponle gato, no le va a hacer nunca. Entonces, ese es un aspecto negativo, el 

material han botado allí, ya se va, allí queda, entonces eso nos preocupa lo que estaba 

acordado como comunidad de hacer ese trabajo, eso es verídico, porque ya está́, solamente 

faltando que usted sumille el oficio. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde, ya 

reviso eso, ¿cuándo dejaron el oficio? ahora estamos con el tema invernal, estamos con obras 

que tenemos que avanzar con cronograma de actividades, el trabajo que vamos a realizar, yo 

mando un maestro y tiene que hacer con mingas de la comunidad. El día que se aprobó el 

presupuesto participativo, se priorizará para todas las comunidades, eso está con actas, pueden 

hacer un cambio con toda la comunidad. De la escuelita, ustedes como padre de familia 

pueden presentar una queja, que trabaja tantos días, una denuncia, el abogado puede hacer un 

escrito. Señor Aníbal Huanga. Porque nosotros no pasamos ahí́, claro, un chico que trabaja 

ahí́ está trabajando en San Miguel, nos da nos da lástima de ver todos los días echados ahí́ el 

nombre responsable inclusive. Él es un testigo más el saco a sus hijos no ha cumplido, no sé 

qué tenemos nosotros en Yunga Corral, que les quede muy claro, esto, vienen los profesores y 

se tongan ahí́ no quieren ir, pero son los más vagos que nos ha tocado por algunos años, 

entonces siempre he venido reclamando, ya le digo lo que hacen es hacer el compadre y ahí́ 

queda todo. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde, puede firmar hoy la 

denuncia para presentar en el Ministerio de Educación; el tema del agua, justamente estamos 

haciendo un estudio del nuevo proyecto, no sé qué pasó en la administración anterior, están 

mal hecho los estudios, ya han llegado los técnicos, dije que me arreglen, pero está mal, no 

me dieron los caudales, no me dieron nada, esa cisterna compró el Alcalde anterior Luis 

Yánez. Señor Aníbal Huanga, todo a fracasado, el filtro del metálico en vez de poner los 

filtros que para mí que deberían ser los originales hicieron es de huecar, unos tubos con 

taladro y le dejaron esos huecos se llenaron de arena y no subió́ al agua, nosotros no podemos 

meter la mano ahí́ porque son cosas que todavía yo creo pagarían o no pagarían a ese señor, 

pero estos brillan por la ausencia, dejaron haciendo maravillas, ese rato yo estuve ahí́ por el 

compañero Jorge Nieto inclusive los compañeros presidente de la Junta de Agua y digo esto 

no es algo  profesional, porque no debe ser así́ nosotros que pusieron a primera instancia solo 

ingresaba el agua pero estos ingresó a la arena en vez del agua, uno de los afectados en este 

caso o dos de los afectados pregunta cuándo se dará́ este proyecto dicen cuando se hará́ que 

tendríamos que hacer por eso es que me he llamado la atención más bien, si pudiera una visita 

a esas familias prácticamente, bien si hay posibilidades que no se va a gastar a lo mejor de 

unos de unos cinco o seis rollos de manguera de media pulgada para ver si es que le cogemos 

de algún lado el agua y poder darles, porque son niños son humanos como nosotros entonces 

yo pienso que es algo urgente señor Alcalde una cosa es venir a decir aquí́, otra cosa es 

verificar el rato que llueve, todo lo que llueve se junta al canal este y eso toman, no están 

hirviendo, no está́ nada, un poco hasta de educarles, creo que está de estas familias, no les 

importa nada, lamentablemente son familia de Don Segundo Torres, él dice que se agacha 

como la vaca y toma no más, y no pasa nada, Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, 

Alcalde, Don Aníbal, yo quiero hacer bien las cosas, los recursos que se gestionó se metió́ 

ahí́, para que se haga el proyecto, tengo que hacer un estudio, no puedo hacer mal las cosas, 

en administraciones pasadas ya han hecho mal, no puedo dejar haciendo un parque y de allí 

tenemos que hacer con CELEC, si dice que no sirve el sistema, y de la vertiente de los 

tanques que están allí ¿no coge la señora el agua?, que la señora venga presente un oficio, y 

yo mando un técnico. Señor Aníbal Huanga, No hay la posibilidad de apoyarnos con una 

con unos rollos de manguera, no sirve el sistema, ya le digo a unos setecientos metros por allá́ 

de estar para protegerles de los tanques que usted hizo el proyecto creo para para Arturo de 



 

 

eso sí está, ya se había dicho el muchacho, el más grande no, no será́ posible que nos quiera 

vender un derecho de esa agua, muchacho, todavía más muchachos, pero ahora de la 

necesidad estamos gente que es porque la señora ya les digo señor Alcalde hasta su comadre 

es la que está padeciendo el mismo caso con niños. Señor Aníbal Huanga. - Entonces del 

material es que en qué quedamos ¿cómo va a quedar eso? porque solamente falta es sumillar. 

Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde, por eso quiero ver qué está aprobado, si 

está aprobado los ármicos o está aprobado lo otro, tengo que respetar eso, yo le quiero 

explicar lo siguiente, al Concejo le expongo las obras, ellos aprueban el presupuesto, tengo 

que hacer lo que ya ofrecí, no puedo cambiar. Cuando fuimos con la con la ingeniera hacer la 

inspección y ella me supo manifestar, aquí queremos hacer el cerramiento de la cancha y ella 

lo que supo decir hasta la cancha van a perder, no solo el cerramiento. Entonces yo pienso que 

eso está́ probado porque se utiliza también la cancha, pero ella como no había conocido, pero 

nosotros conocemos que ya eso ya se asentó́ allí́ y nos vamos a ver si más, entonces yo pienso 

que eso alcalde está, está aprobado. Hemos hecho escrito que nos estamos luchando desde 

agosto del año pasado. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde. En la reunión de 

presupuesto participativo, yo voy a cambiar eso, vaya con el Director de Planificación, con 

Don Aníbal y ver que han priorizado en Yunga Corral. QUINTO PUNTO:  Aprobación del 

Acta de sesión ordinaria de concejo Nro. 0094-2025, con fecha 25 de febrero del año dos 

mil veinticinco. Arq. Adrián Berrezueta, Alcalde. Señores concejales: Revisen el Acta para 

proceder a su aprobación. Tiene la palabra el compañero concejal Sr. Jorge Redrován. Sr. 

Jorge Augusto Redrován Berrezueta, Concejal. Gracias, Sr. Alcalde. Toda vez que, al ser 

analizado y revisado el acta, donde contiene todo lo referente a la sesión anterior, por lo tanto, 

yo elevo a moción para su aprobación. Arq. Adrián Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde. 

Tiene la palabra el Concejal Carlos, tienen la palabra. Ing. Carlos Alberto Reyes Reyes, 

Concejal. Señor Alcalde, señores Concejales, un cordial saludo a las comunidades presentes, 

muy contento de poder hacer estas sesiones en territorio, lo que nos permite trabajar de 

manera conjunta, apoyo la moción presentada. Arq. Adrián Berrezueta, Alcalde. Sra. 

Secretaria, proceda a tomar votación. SECRETARIA. Certifico. - Que, Se somete a votación 

por una unanimidad. El Ilustre Concejo aprueba el Acta de sesión ordinaria de Concejo No. 

0092-2025, de fecha 11 de febrero del año dos mil veinticinco. SEXTO PUNTO: Informe 

de los Señores concejales GADM-PUCARÁ. Sr. Jorge Augusto Redrován Berrezueta, 

Concejal En este espacio y en este punto, manifestar de que el informe que corresponde a esta 

semana y a este mes pues lo haré llegar también de forma escrita; sin embargo, pues algunos 

puntos alcalde que debemos tratar aprovechando en el buen sentido de la palabra, pues el 

tema invernal agradecer ,también al Departamento de Obras Públicas que ha estado 

coordinando algunos temas para poder habilitar la red vial de Pucará en los tramos que ha 

sido afectados por el temporal invernal que tenemos; sin embargo, el señor alcalde con otra 

preocupación también de que el espacio público que se viene utilizando en el sector 

Latampamba, que no ha avanzado mucho algunas cosas considerando que el día sábado ya 

nos cae el feriado de carnaval y el día era lunes, es el evento allá́ según lo anunciado que está 

en redes sociales, sin embargo, pues solicitarle al señor alcalde a Usted para que se coordine y 

se pueda, no sé dotar de más personal para poder agitar lo más pronto posible y dejar listo ese 

espacio en Latapamba que de por cierto está quedando muy chévere, agradecerle a usted y al 

Departamento de Obras Públicas por ese trabajo que están haciendo sin embargo también, 

pues tener mucho cuidado señor alcalde, porque el dueño va a decir que es dueño el señor 

Gonzalo Reyes también había conversado conmigo y ha manifestado que se han virado dos 

árboles sin autorización alguna y a decir de él, manifestaba que él, ha manifestado ha ganado 

un juicio en primera instancia y que ahora el municipio ha apelado a la ciudad de Quito y 

están esperando ese resultado, pero que había una proyección de que no podían topar ese 



 

 

espacio entonces. Eso ya a la parte jurídica sabrá́ responder, pero, sin embargo, hay un 

derecho adquirido de toda la población de la zona alta de Pucará y hemos venido utilizando 

año tras año ese espacio; por lo tanto, pues yo me sumo también que podemos hacer algo 

como comunidad como las autoridades que somos estaremos ahí́ mismo. Eso es lo más el 

alcalde de mi parte y muchas gracias. Gracias. Sr. Tglo. Rodrigo Alexis León León, 

Concejal, Señor Alcalde, señores Concejales, mi informe se hará llegar por escrito; sin 

embargo Alcalde, con el temas de la alcantarillado hay algunas plantas que están en mal 

estado, yo he podido hablar con las dos personas que están encargadas de aquí́ y lo que me 

han dicho es que solo cuenta con una moto que está en mal estado, la una moto está de reparar 

y hay otra moto que en la administración anterior del exalcalde Luis Yánez, se la han llevado 

a Pasaje, alguna mecánica y no han vuelto a traer, han llevado para arreglar, esa era muy 

buena de la marca Yamaha, si se le puede recuperar porque esa era que brindaba también 

apoyo para la movilización del personal de agua potable que es necesario, entonces solo estas 

dos personas cuentan con una moto y les toca ir a diferentes lugares en muchas ocasiones, por 

lo cual me han pedido que haga llegar a usted la sugerencia de que se pueda aportar con una 

persona más al menos para el personal operativo, fuera de los que están en la planta de agua 

potable de salud porque incluso les toca ir a dar mantenimiento a las plantas de alcantarillado 

de la Zona Baja, la cascada entre otras dado que el personal de que da mantenimiento en la 

zona baja muchas veces carece de conocimiento o experiencia, de cómo se maneja las plantas 

eso por una parte alcalde y otro por otra parte por pedir de las personas de la comunidad de 

San Miguel, el sistema de agua potable de ahí́, cuya planta está en mal estado el tanque de 

almacenamiento tiene filtraciones la planta de floración no está́ funcionando entonces en sí no 

sería sistema de agua potable,  por lo cual este, se hace la recomendación Alcalde que se 

pueda tomar los correctivos necesarios para que este sistema funcione y la población pueda 

tomar un agua de calidad, el resto del informe Alcalde se hará llegar por escrito. Lcdo. 

Manuel Humberto Berrezueta, Concejal. El informe tengo ya elaborado por  escrito, haré  

llegar a la secretaria, sin embargo, hay dos puntos que quiero ahora tocar. El lunes los vecinos 

de la comunidad de San Miguel, están pidiendo si sería posible que se habilite el paso, porque 

está interrumpida, es un pedido que han dicho que se le trasladar hasta aquí́, al seno del 

Concejo. La otra cuestión de Latapamba, el señor Gonzalo Reyes también habló conmigo, no 

recuerdo el día, fue esta semana y él tiene una preocupación por la intervención que se ha 

hecho ahí́ y que se está́ interviniendo,  ha dicho que se ha virado también un árbol, a mí me 

dijo un árbol que se ha cortado y él está en desacuerdo con este tipo de cosas; sin embargo, en 

una ocasión anterior él me llamó, hablamos por teléfono bastante tiempo, lo que él reclama un 

poco es la forma como se ha actuado,  de todas maneras , yo a él le dije, este es un lugar que 

el municipio puede perfectamente desde el Concejo declarar en utilidad pública y para que 

esto se haga,  debería haber un proyecto, entonces alcalde,  mi sugerencia es la siguiente 

pensando ya en el próximo año, ¿Por qué no pedir? que elabore un proyecto completo para el 

tema del balneario de Latapamba, con este proyecto completo si se puede entonces declarar en 

utilidad pública todo el área que sea necesaria para un proyecto,  porque no sé, ahora mismo si 

había proyecto, al menos, yo no conoce, entonces, con un proyecto que sea solvente se puede 

perfectamente justificar y nosotros como concejales podemos apoyar para que se declare en 

utilidad pública esta zona y se evite estos conflictos de que si la han abierto la carretera, que si 

hay un impacto ambiental y cosas de este tipo, es una sugerencia alcalde y creo que ahí́ se 

podría apoyar perfectamente y terminar un poco con el conflicto que existe ahora mismo con 

el pleito jurídico que hay detrás de este tema de Latapamba, estos dos cosas quería dejar aquí́ 

por el momento y las adjuntar al informe escrito. Ing. Carlos Alberto Reyes Reyes, 

Concejal. Bien, continuando con el orden me corresponde dar mi informe de las labores de la 

que se ha cumplido durante la semana. Solamente dos puntos que voy a acotar, pues los 



 

 

demás estará́ ya en el informe completo la una que el día martes me mediante llamada 

telefónica, me contactaron sería con los representantes de la comunidad de La Maravilla 

quienes habían venido a la sesión del consejo, pues, sin embargo, ellos no habían estado 

enterados que realizamos en la comunidad de Tullusiri un día anterior. Entonces le les 

expliqué entonces venían con la novedad de preguntar si está contemplado el proyecto para el 

techo para la cancha de la comunidad de ellos o no, entonces yo le había comunicado, pues de 

que sí está contemplado de acuerdo a la gestión y los recursos que ha podido tener por parte 

del señor Alcalde, entonces que estaba contemplado y que también pues anteriormente ya se 

había coordinado con el presidente, Don Gustavo y ver que esté totalmente sin ningún 

inconveniente para que se pueda emplazar esta importante obra eso señor Alcalde por un lado 

por otro lado, pues como como sugerencia y esperando que para los próximos aprobación de 

presupuesto, sí, sería importante el señor Alcalde ver la posibilidad de poder comprar bobcat 

ya que cuando circulamos por la por la vía justamente la sesión de del Consejo que vamos a 

tener la semana anterior, veíamos que es tan importante una máquina de ese de ese tamaño ya 

que nos permite poder arreglar lo que son las cunetas de manera mucho más este eficiente ya 

que entendemos que el personal pues a veces no se puede alcanzar, justamente por los demás 

obras que existen, los demás proyectos que están en camino, entonces sería importante poder 

tomar en consideración ya que con ello pues esta máquina podría avanzar mucho más en un 

día, a la semana estaría realizando el tipo de trabajos de prevención como se conoce ya que 

cuando hay este tipo de obstrucciones de las cunetas hace que la calzada principal se haga 

agrietamientos y cuando hay fuertes lluvias, pues se deteriore y quizás haya hasta derrumbes a 

los a la parte del contorno de la vía. Entonces el alcalde como sugerencia. Esperemos que para 

el próximo aprobación del presupuesto, pues se pueda poner y sobre todo como un sustento 

técnico, para que pueda ser aprobado y en lo último, pues el alcalde empezando felicitando, 

pues por el trabajo que se viene realizando por la promoción también del carnaval, que 

justamente ya se nos avecina, sabemos y conocemos que son fiestas tradicionales son 

costumbres, pues de nuestro país y de algunos otros países, pero bueno, centrándonos ya en el 

ámbito local, pues se ha cogido bastante por los visitantes sumado a ello también, pues 

algunos lugares que se ha logrado adecuar en la cual, la gente, o las personas que nos visitan 

los turistas ya no tienen un solo lugar de visita, sino también tienen otros lugares como es el 

cerro de ya, pues que se ha visto la permanencia de muchas personas que vienen visitas, se ve 

que suben fotografías, entonces es importante ir adecuando estos lugares, por otro lado, pues 

es importante, señor, alcalde como como recomendación que sí se puede hacer todos los 

proyectos correspondientes, porque existe ya impacta ambiental existe el mismo hecho del 

cambio paisajístico del lugar, el hecho de la ampliación quizás de la vía el hecho de haber 

puesto material justamente en el río y cambiar el caudal, pues es ya un impacto ambiental 

porque se está́ alterando lo que es el lugar de manera natural; sin embargo, pues con el 

sustento debido que se está́ realizando trabajos para el tema de dar un espacio turístico, pues 

creo que no habría ningún problema en poder este aprobar apoyar este proyecto y con ello 

pues evitar este inconveniente es como ahora mismo tenemos ya ciertas demandas, pues que 

no, yo exactamente no sé qué distancia esté, pero sin embargo, sería importante socializar con 

tiempo y con eso nos evitaríamos este tipo de problemas, eso si el alcalde y lo demás, pues del 

informe ya será́ hecho llegar a la a la Secretaria de Concejo. Muchas gracias. Sr. Lcdo. 

Vicente Bernardino Araujo Cedillo, Concejal, Por el espacio de igual manera mi informe 

se ha hecho llegar al día de manera digital a la señorita Secretaria, pues sí, lo que se mostrará 

realizando el día 18 o sea, realizar una minga en la vía más allá́ había un derrumbe y se estuvo 

ahí́ con las personas y ahí́ se tuvo que reventar mis piedras también utilizando explosivos y 

van ese trabajo ese día y el martes, el día miércoles también se esto en la Junta Parroquial en 

el presidente de la Junta la limpieza. Con lo que es la maquinaria de la Junta Parroquial ese 



 

 

tuvo que ver un operador ya que ellos no tenían entonces tuvimos que hacer esa gestión, el día 

20. Pues se estábamos allá́ en la etapa, donde se está́ viendo el trabajo así́ esperemos que 

podamos salir y es un transcurso de jueves o viernes para que quede listo este espacio 

turístico, el 21 estuvimos en el programa de clausura de los docentes de inicial y primer año, 

un evento donde tuvimos la invitación de la Magister Ana María Jumbo quien es 

Coordinadora de la Red, también estuvimos ahí́ ese día; el día el 22 también se asistió a la 

comunidad de Tullusiri por la tarde y noche también previa invitación que nos hicieron por 

los inicios de carnaval también pudimos estar ahí́ eso en cuanto al informe lo que habíamos 

quedado con el señor Presidente la Junta Parroquial también señor Alcalde estamos queriendo 

ver la posibilidad de que ya para ver si se hace comodato de la máquina o caso contrario, se 

dé un paso atrás un paso atrás el señor Presidente pero hemos estado haciendo las gestiones, 

ahí́ mantienen o estado viendo el tema de documentos eso en cuanto al informe de esta 

semana. SÉPTIMO PUNTO: Informe del señor Alcalde. GADM-PUCARÁ. Arq. Adrián 

Gustavo Berrezueta Barreto, Alcalde.  Compañeros, de un resumen, de la forma general el 

tema de las vías, créanme que al primero que llaman es a mí, todas las vías están dañadas y 

quiero que pasen el mismo mensaje, es imposible cubrir el total de las vías, estoy ahorita con 

la maquinaria en Latapamba y también en la Dolorosa, quiero acabar esa vía y de ahí́ bajar el 

equipo caminero a la zona media, a San Miguel he mandado tres veces la maquinaria, un día 

quedó limpia al siguiente día de nuevo. Entonces ya son cosas que se salen de las manos ya 

les expliqué a ellos, hice el cambio de un ármico que abajo que vengan por Cerro Negro y se 

cambia de ármico, saqué de otro lado, pero ya está́ el ármico allí, largo el tema ya, que 

esperemos que salir con las máquinas, acá́ y de limpiar los derrumbes que están y de ahí́ 

bajarán también los derrumbes, hay que limpiarla a la zona baja también algunas vías que 

están dañadas y como les dije aquí́ a los compañeros que estaban pronunciándose, tengo que 

dar prioridad a la vía principal. Del tema de Latapamba, ya se ganó el juicio, no nos ganaron, 

el tema de ahí me consta cuando fui Jefe de Catastros, el terreno es del municipio, un 

funcionario ha cambiado, se va a realizar un juicio, por lo que se ha cambiado, todo mundo ha 

conocido, son más de 20 años entonces, hay inversiones de ex alcaldes que han invertido de 

ende ya viene a ser del municipio. Lo que ya presentamos el proyecto Latapamba para 

después los terrenos que están del cerco hacia atrás, ahí́ no hemos ingresado y no podemos 

ingresar, hasta que vamos a expropiar,  yo he conversado varias veces con el señor, pero son 

intratables, nos hemos reunido varias ocasiones, pero ellos no sé por qué están portándose de 

esa forma, de los acuerdos a los que quería llegar, ellos salían ganando, ahora tocará de 

pagarles, creo que está de 9.000 o 10.000 dólares de pagar el terreno que están que ya están en 

proceso y ya se van a expropiar y estamos haciendo los trabajos de Pelincay, eso estamos 

haciendo, creo que son 15 días, si vamos a acabar lo que tenemos que hacer la cancha, lo más 

se hizo el muro en cinco días, es un muro hermosísimo que se hizo y tratar de ahorrar los 

recursos lo más que se pueda. Vamos a salir con las fiestas, me he concentrado todos los días 

a estar en la obra, los días que he podido, se va a seguir utilizando Latapamba, vamos a hacer 

un escrito que se va a seguir utilizando, hay un celo de los señores que anteriormente nunca 

hacían problema, ahora el señor “que no ingresen”, yo le dijo está ocupando el Municipio, 

todos lo saben, no solo nosotros, sino todas las comunidades, ya le dije al abogado que 

proceda a hacer los  escritos, de nuevo ha presentado un escrito, nosotros no estamos 

ingresando terrenos de él, sino en los terrenos que ha ocupado el municipio. El martes 18 

tuvimos la participación de los carnavales de lanzamiento en la Prefectura, allí estuvimos en 

la mañana,  y me tocó delegar a los compañeros que fueron con un stand de aquí́, luego me 

tocó venir a la carrera para ver los trabajos de Pelincay cómo están realizando, en la mañana 

estuvimos en Cuenca y en la tarde ya estuvimos aquí; al siguiente día tuve una reunión con 

Ministro de Obras Públicas con el ingeniero Duque para tratar el tema de la vía Cuenca-



 

 

Girón-Pasaje, ya está́ adjudicado en enero el contrato, solo están esperando el depósito y 

enseguida comienzan a hacer la limpieza de la vía de la principal, que es competencia del 

Ministerio de Obras Públicas, en quince días a más tardar, van a comenzar con el 

mantenimiento de esa vía. También tuve una reunión con el alcalde de Guachapala, fue la 

inauguración del Centro de Revisión de Guachapala que es de lujo, eso es uno de los mejores 

del Azuay podría decir, estoy queriendo hacer acercamiento para Dios mediante hacer con esa 

misma empresa, estamos haciendo con unos de la costa, pero desde acá́ nos van a apoyar en 

algunos temas; con el tema de los terrenos estamos con problemas de juicios, juicios se 

demoran y otro nos dice que el primer terreno, no le ven tan adecuado donde íbamos a hacer, 

es decir, si no hay más hagamos eso, pero créanme, he hablado con los señores, es más ya han 

construido una casa, está un caos, hablé también con Cayo Reyes, para expropiar en la 

Maravilla, pero que sea de forma rápida, para que nos agiliten, para ingresar el proyecto, 

porque allí sí va a entrar recursos con la matriculación, entra bastantes recursos; llegué a 

acercamientos acá́ con los terrenos de mi madre y también de la mamá de Pedro Reyes, van a 

echarnos una mano para no estar en ese caos, si ven que el terreno es adecuado, se expropia 

enseguida, bien la empresa ganadora o bien se da el municipio, quería poner la Unidad Móvil, 

pero en eso entra la Contraloría y nos veríamos afectados, está haciendo Oña, no están 

autorizados, a nivel de Cuenca, están solo pocos centros, tengo buenas noticias, la revisión se 

estaba haciendo en otro cantón,  vamos a hacer con los de Guachapala, es más yo esta semana 

voy a matricular esta semana con Guachapala, se hace el trámite allí, y la matriculación aquí, 

tuve esa reunión muy importante en Guachapala; y, del terreno, ya hablé si nos dan el visto, 

bueno, se va a hacer allí en la Maravilla, necesitan tres mil metros y la gente, he hablado con 

uno y con otro, tienen una mente tan encerrada, es un beneficio eso, pero no quieren perder su 

metro, yo no puedo estar esperando. El día jueves tuvimos una reunión en la ciudad de 

Cuenca porque es el lanzamiento de “Cascos Verdes” con la Prefectura del Azuay y la 

reforestación a nivel de la provincia del Azuay, dentro del millón de árboles que van sembrar, 

nos van a dar a árboles a nosotros también; tuve una reunión con algunas empresas para ver si 

acá́ el bosque de pinos les compran Colineal, voy a hacer los acercamientos para que, les 

compren a ello a un precio justo, porque tengo entendido que venden sumamente barato, 

entonces ahí́ están después colineal a comprar acá́ el bosque de pinos a un mayor precio, voy 

a hablar en la tarde o en el transcurso de la semana con los dueños de pinos, porque eso 

decimos es importante que vuelva a la madera natural, los páramos. El día viernes 21, se tuvo 

atención a la ciudadanía en el despacho, también participamos de un evento de clausura del 

año lectivo de los docentes de la Zona Alta en el Cuerpo de Bomberos, estaba también el 

compañero Vicealcalde; luego en la tarde se hizo una inspección en la Unidad Educativa de 

Pucará, con la rectora donde habían recursos que estaban destinados netamente para la 

cancha, pero ellos dicen que, prioricen que le den haciendo un muro, los trabajos comenzamos 

ya el 10 de febrero comienzan los trabajos, los materiales ya están haciendo llegando, es un 

muro que se va a hacer porque están en peligro dos aulas, como los terrenos son del 

municipio, no tengo que pedirles autorización de Ustedes, solo les doy a conocer, es por eso 

también que la cubierta se va a hacer allí, las ocho cubiertas que se han mencionado van 

porque van, gracias que se ha hecho varias gestiones, nos está apoyando bastante el BEDE, el 

viernes estuvieron los técnicos allí, contraté un técnico que se dedique netamente a las 

canchas, esta semana ya presentamos el proyecto, las canchas se van a hacer en los siguientes 

lugares: la Maravilla, Chilcaplaya, La Cascada, Tullusiri, Dagnia, Patochocha, Las Nieves, la 

Unidad Educativa, ocho cubiertas, van con todo, había un monto de 450.000, las canchas se 

hacen con un presupuesto de 52 a 55,  lo que   lo que está saliendo caro, el sistema eléctrico, 

hay algunas comunidades donde nos toca poner un cableado, se está alargando unos 30.000 

dólares más, esa contraparte va a tener que aportar el municipio. El día sábado estábamos en 



 

 

la ciudad de Cuenca, el lunes también con lo del MIES y el Centro de Revisión. DÉCIMO 

PUNTO: Clausura. Al agotarse los puntos del orden del día, el señor alcalde. Arq. Adrián 

Berrezueta, agradece la presencia y participación en esta sesión; y siendo las 12h50 PM, se da 

por clausurada la sesión. Para constancia firman, en unidad de acto, el señor alcalde y el 

suscrito SECRETARIA que certifica. – Lo Certifico.  

 

 

 

 

 

 

 

RAZÓN. - Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión ordinaria 

desarrollada el día martes 25 de febrero del dos mil veinticinco, con observación. – Lo 

Certifico. -  
 

Pucará, 25 de febrero de 2025.  
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